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Ata da 5 1  Sessão Ordinária do 1 1  Período Legislativo do 4 0  Ano da 8a  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 13 (treze) de março de 
2024 (dois mil e vinte e quatro), às 18h05min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, Raimundo Pedro 
de Araújo, André Ferreira da Silva Filho, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de 
Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo 
de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira, foi declarada 
aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino Nacional. Em seguida, o Presidente deu 
as boas-vindas e anunciou a todos a presença do Pastor André, que está assumindo seu 
mandato de Suplente, em decorrência do pedido de licença do vereador Amoldo Dias. Logo 
depois houve a assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação das Atas das 
Sessões anteriores, dadas por aprovadas por unanimidade. Em seguida o Segundo 
Secretário fez a leitura dos Ofícios: N° 0512024/CMDPCD e N° 00412024/COMDEMA-CE. 
Os dois ofícios tratavam de substituição de representantes da Câmara nos referidos 
Conselhos, quanto ao CMDPCD, ficou acertado de ser resolvido internamente, e quanto ao 
COMDEMA-CE, permanecerão os mesmos, que são os vereadores Jair Silva e Cleângela 
Marçal. Depois fez a chamada dos vereadores inscritos para uso da Tribuna. Fazendo uso 
da palavra facultada, o vereador Reginaldo Jeri deu as boas-vindas ao vereador Pastor 
André, parabenizou ao município pelos seus trinta e três anos de emancipação política, e 
também às candidatas a Miss Jijoca, em especial a Ana Luiza, que foi escolhida como a 
nova Miss Jijoquense. Disse que a Câmara participa de forma direta e indireta do progresso 
do município, e sendo assim parabenizou a todos os vereadores por fazerem parte dessa 
história. Agradeceu às Secretarias que estiveram à frente da organização da festa, para que 
ocorresse tudo da melhor maneira. Parabenizou a Autarquia de Jericoacoara, que estão 
sempre tendo o cuidado com as ruas da Vila, que ficam cheias de buracos depois das 
chuvas. Informou das vistorias nos veículos dos prestadores de serviços, que continuarão a 
acontecer na Vila a partir de segunda-feira. Agradeceu ao Executivo Municipal pela 
reinauguração do PSF da Sede, e da inauguração do CAPS, que foi muito oportuna para o 
município. O vereador Pastor André disse que sua fala é com o intuito de se apresentar a 
sociedade, e também de agradecimento à Deus, à sua família, à sua Igreja Bela Vista, à 
cada cidadão Jijoquense que votou e confiou nele para hoje estar nessa Casa, e em especial 
ao vereador Amoldo Dias, por lhe dar a oportunidade. Agradeceu ao Prefeito Municipal pelo 
apoio e aos colegas vereadores, que juntos irão trabalhar para o melhor da cidade. E 
finalizou se colocando à disposição de toda a população. O Presidente Everardo Diogo 
parabenizou Jijoca de Jericoacoara pela passagem do seu aniversário, e disse que como 
todos, se sente orgulhoso de ter nascido e de viver aqui. Parabenizou a todas as mulheres, 
por ter seu dia comemorado no último dia oito, e falou da luta da mulher para conquistar seu 
espaço, pois mesmo diante de tantas dificuldades ela tem o direito de estar onde ela quiser. 
Em sua fala quis esclarecer um pouco sobre o que está acontecendo no município em 
relação a política local, pois mesmo ele tendo feito um vídeo esclarecendo, ele quis que 
todos escutassem dele como Presidente dessa Casa sobre o assunto, e então relatou que, 
no domingo, dia três de março, ele foi chamado para uma reunião, onde ali foi lhe repassado 
que a partir daquele dia ele não seria mais o candidato apoiado pela Gestão, e ali naquele 
instante ele informou ao grupo político que ele continuaria sim como pré-candidato a Prefeito 
de Jijoca. Então hoje ele reafirma seu compromisso com a população Jijoquense, e que 
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continuará seu trabalho com respeito, sem falar mal de ninguém, sem mentiras, e disse que 
continua o mesmo Everardo que estava pronto e preparado lá atrás, e vai continuar na luta, 
com humildade e respeito a todos os grupos políticos. Hoje essa Casa está composta de 
três grupos políticos, sendo eles: o da Gestão, o outro que já existia e agora o seu, mas isso 
não irá interferir nos trabalhos da Casa, pois tudo que vier e for de interesse do povo terá 
seu apoio, mas se for o contrário, ele tem o Regimento Interno que lhe dá prazos para 
analisar e discutir as matérias com os vereadores. Quis deixar claro para a população que 
na maioria das vezes ele nem vota nas matérias, isso só ocorre quando há empate. Disse 
que não vai perseguir ninguém e faz um apelo a Gestão Municipal, que pare um pouco de 
perseguir o povo, que há pedidos que parem de curtir suas publicações e seguir seu perfil 
nas redes sociais, pois não há necessidade disso, pois ele continua sendo o mesmo 
vereador e a mesma pessoa de quinze dias atrás. Finalizou agradecendo a população e 
reafirmando seu compromisso que é único e exclusivo com o povo de Jijoca. O vereador 
Maurício Freitas desejou boas-vindas ao vereador Pastor André e parabenizou a todas as 
mulheres pela comemoração de seu dia em oito de março. Se mostrou feliz pela 
reinauguração do Posto de saúde da Sede, que depois de três anos teve sua reforma 
concluída, e disse que depois vai até lá fazer uma visita e ver se está tudo ok. Comentou 
sobre as perseguições políticas, que sempre houveram, onde ninguém pode curtir nada, 
nem falar, nem opinar, e que infelizmente vivemos num regime em que manda quem pode 
e obedece quem tem juízo, como bem diz o ditado popular, mas diferente dele, aqui obedece 
não quem tem juízo, mas sim quem precisa do emprego, e se solidarizou com o Presidente, 
que está sofrendo perseguições. Informou que esteve na garagem da Prefeitura, onde 
encontram-se vários carros sem funcionar e ao relento, por falta de peças e manutenções; 
disse que numa escola do município quase houve uma tragédia, pois o forro estava pra cair 
encima dos alunos, por sorte o Diretor pode intervir a tempo. Comentou sobre a sua denúncia 
da Sessão passada, sobre o CAPS, que serviu para que esse viesse a funcionar no 
município, e agora a luta é para conseguir um que atenda ao público infantil. Fez um 
Requerimento verbal para ser convocado o Secretário de lnfraestrutura e a Secretária de 

TranspQrte, para se fazerem presentes na prõxima Sessão, afim de prestarem 
esclarecimentos sobre alguns assuntos das suas respectivas Secretarias. O vereador Jair 
Silva desejou as boas-vindas ao Pastor André, que esse seu período na Casa será de grande 
importância, um homem de Deus e das Forças Militares do nosso Estado, e que com certeza 
tem muito a agregar a esta Casa Legislativa. Parabenizou às mulheres pela comemoração 
do seu dia, e informou que na semana passada participou de uma reunião do Ministério 
Público, onde foi apresentado que terão políticas voltadas para as mulheres, pois sabemos 
que nossa cidade tem uma grande incidência de casos de violência voltadas à mulher, e a 
abertura da Procuradoria da Mulher no município é um ganho muito grande para essa Casa 
e para o município, pois ajudará muito nessa questão. O vereador compartilhou sua 
participação na comemoração de dois anos da Escola Profissional izante Sandra Carvalho, 
a qual foi convidado como pai e também como vereador desse mandato. Disse que a Escola 
está sob nossa Direção desde o dia seis de fevereiro, e lá recebeu a informação que mais 
uma vez a Educação do município está entre os melhores resultados do Vale Acaraú. Falou 
das inaugurações que houveram esses dias, sendo elas do prédio do Posto de Saúde e do 
CAPS, onde esse último será de grande valia para o município, e que também é necessário 
haver no município um CAPS que atenda as pessoas dependentes de álcool e drogas. 
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Ressaltou a melhoria na saúde de Jijoca, que hoje atende as pessoas de outros municípios 
também, pois suas localidades ficam mais próximas de Jijoca do que da sede de seus 
próprios municípios, e a Gestão está sempre querendo melhorias, tanto que hoje temos 
matéria em Pauta com ajuste de salário para algumas categorias. Finalizou fazendo um 
Requerimento verbal, em decorrência da comemoração dos quarenta e quatro anos do 
Partido dos Trabalhadores, no qual é filiado desde dezembro de dois mil e dois, e então que 
seja feito uma Sessão Solene nessa Casa, em Homenagem a esse Partido, e aproveitando 
informou que sábado haverá uma reunião do PT na Casa, para tratar do futuro do Partido, e 
no município ele tem muita importância, valor, e que só tem a crescer. Na sequência o Sr. 
Presidente deu continuidade com a Ordem do Dia, onde serão apresentadas as matérias a 
serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: Leitura da Mensagem de Veto (do 
Executivo) referente ao Projeto de Lei n° 0312024 (do Legislativo) que dispõe sobre a 
regulamentação de atividades de escritório virtual/compartilhado, coworking e 
assemelhados no município de Jijoca de Jericoacoara e dá outras providências. A matéria 
foi encaminhada para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Leitura e discussão 
do Projeto de Lei n° 1312024 (do Executivo) que atualiza o piso salarial, no município de 
Jijoca de Jericoacoara, de servidores municipais, na forma que indica e adota outras 
providências. Em seguida houve a leitura da Emenda ao Projeto de Lei n° 13/2024-EXEC 
(Altera dispositivo do Projeto de Lei n° 01312024-EXEC que atualiza o piso salarial, no 
município de Jijoca de Jericoacoara, de servidores municipais, na forma que indica e adota 
outras providências). O Pedido de Urgência, Emenda e matéria foram votados, e ambos 
aprovados por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou em 
nome de Deus encerrada a Sessão, às 19h44min, e ordenou que se lavrasse a presente 
Ata, a qual, após aprovada será assinada por todos os vereadores que se fizeram presentes. 
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